

# 学术简讯

(34)

2016年3月17日

上海市美国问题研究所研究室编

---

## 近期上海智库涉美学术动态

### 美国驻沪领馆官员来访上海国际问题研究院

2月1日，美国驻沪总领馆办公室联络官安硕成（Steven Angel）一行来访，与台港澳所所长邵育群、美洲研究中心副主任牛海彬就台湾岛内局势、两岸关系走向及南海问题等进行交流。

### 美国兰德公司研究员访问同济大学国际与公共事务研究院

2月17日，美国兰德公司研究员 Andrew Scobell 访问、会见同济大学国际与公共事务研究院院长夏立平教授等，双方就朝核问题、南海争议等进行了深入讨论。

## 美国布鲁金斯学会研究员来访上海国际问题研究院

2月20—26日，美国布鲁金斯学会高级研究员 Colin I. Bradford 来院进行访学。Bradford 博士的主要研究领域是世界经济，他长期在美国政府、高校、智库以及世界银行、经合组织等机构从事研究和政策制定工作。在访学期间，Bradford 博士与美洲研究中心、世界经济研究所等研究人员就中美关系、全球经济治理等议题进行座谈，并参加了二十国集团智库峰会（T20）第三次会议。

## 知名学者哈里·哈丁访问复旦大学美研中心

3月1日，由中美新型大国关系协创中心主办的中美新型大国关系高端系列讲座第三讲在复旦大学美研中心举行。美国知名学者、弗吉尼亚大学教授哈里·哈丁（Harry Harding）以“当前美国关于中国及下届美国政府对华政策的辩论”为题，向80余位师生发表了精彩演讲。

在演讲中，哈丁教授分析了当前美国国内产生对华“失望情绪”的主要原因，介绍了对华政策辩论的主要观点，对正在进行中的美国大选各候选人的对华政策论述进行了点评，对下一届美国政府可能采取的对华政策进行了预测。

## 美驻沪总领馆领事来访上海国际问题研究院

3月3日，美驻沪总领馆政治领事孙昭朗（Jonathan Crawford）来访，与金良祥博士和张卫婷博士就后伊核协议时代的伊朗国内政治

局势、中伊关系、中国的中东政策等议题进行座谈。

### 美国波特兰州立大学教授来访上海国际问题研究院

3月9日，美国波特兰州立大学政治学系教授 Mel Gurtov 来访，为美洲研究中心成员等研究人员作“美国大选和新总统的外交政策”讲座，并与研究人员进行互动。

## 近期美国智库涉华研究动态

### 美国战略与国际问题研究中心举办“加强欧美在亚太地区合作”研讨会

2月17日，美国战略与国际问题研究中心举办了“加强欧美在亚太地区合作”研讨会。与会者主要围绕“TPP 及往后：理解亚太地区未来贸易动向与投资结构”、“在亚太最好保持团结：跨大西洋安全合作”两大议题展开小组讨论。

### 伍德罗·威尔逊国际学者中心主办“以自下而上的创新与伙伴关系应对中国城市气候与环境污染”研讨会

2月18日，伍德罗·威尔逊国际学者中心主办“以自下而上的创新与伙伴关系应对中国城市气候与环境污染”研讨会。研讨会的议题是中国如何应对环境污染，并评估中国低碳基础设施的能源效率和

性能。

## **美国战略与国际问题研究中心发布《实施亚太地区战略贸易管制》报告**

2月23日，美国战略与国际问题研究中心发布了《实施亚太地区战略贸易管制》报告。该智库曾于2015年11月举办题为“亚太地区战略贸易管制对话会”的研讨会，报告是对会议的成果汇总。

## **美国战略与国际问题研究中心举办“政治家论坛”研讨会**

2月25日，美国战略与国际问题研究中心举办“政治家论坛”研讨会。中国外交部长王毅出席研讨会并发表了《发展中的中国和中国外交》演讲。

## **哈佛大学发布报告《中美双边合作：促使双方在气候变化政策上取得进步》**

哈佛大学贝尔福科学和国际问题研究中心2月发布报告《中美双边合作：促使双方在气候变化政策上取得进步》。报告认为，应从三个方面促进中美在气候变化问题上加强合作：排放交易体系的设计与执行；巴黎协定中规定的国别减排标准及进展衡量方式的制定；中美各自的国内减排政策可能对双方贸易造成的影响。